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Série de TD Nº4

Chapitre IV : Configuration électronique des atomes راتذالبنیة الالكترونیة لل

:1التمرین
Kx..……:للنموذجوفقًاالتالیةللذراتةالإلكترونیلبنیةاأعط-1 Ly Mz:

Si (Z= 14) ; Al (Z= 13) ; O (Z= 8)

:مع التعلیل Zالذريعددھاحددوالأساسیةحالتھافيالتالیةللذرات الإلكترونيتشكیللااستنتج-2

a ) He : K2

b ) P : K2 L8 M5

c ) C : K2 L4

d ) Ca: K2 L8 M8 N2

: 2التمرین 

a -للبریلیومالأربعةالإلكتروناتمنكلتمیزالتيالأربعةالكمیةالأرقامقیمأعطBe (Z = 4)الأساسیةحالتھافي.
b-الكمیةللأعدادالموافقةالإلكتروناتما ھو عددn = 3وm = 1؟الذرةاتحتوي علیھأنیمكنالتي
c -الفانادیوملكل منالتكافؤإلكتروناتعددھوما)V (Z = 23 والغالیوم)Ga (Z = 31مثل؟)الأربعةالكمیةالأرقام) المربعات الكمیةباستخدام

.العنصریین السابقینالتكافؤ لكل عنصر من لإلكترونات

: 3التمرین 
.Z = 10إلىZ = 3منالذريعددھایكونالتيالعناصرسلسلةنعتبرل
.زبةعالاالإلكتروناتعددعنصرلكلحددثم. یةالكممربعاتالباستخدامالعناصرلھذهالإلكترونيشكیلالتاكتب) أ

.Na11،10Ne،13Al3+،19K،20Ca2+،16S2-،35Br،51Sb:التالیةالأیوناتأوللذراتالإلكترونيشكیلالتاكتب) ب
المستخدمة؟القاعدةھيما

)إضافي: (4التمرین 
.p5على إلكترونین على الطبقة الفرعیة ساسیةفي حالتھا الأ) Sn(تحتوي ذرة القصدیر - 1
.، وعددھا الذري وكذلك عدد إلكترونات التكافؤ)الخاملباستعمال الغاز (رةوالمختصةالكاملةالإلكترونیبنیتھاإعطاء - أ

).1/2+، 1+، 2، 4(میة بالأرقام الكXیتمیز الإلكترون الأخیر لعنصر كیمیائي - 2
؟Zما ھو عددھا الذري . Xأعط التكوین الإلكتروني لـ - أ

.عازبةأعط الأعداد الكمیة للإلكترونات ال- ب
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Série de TD Nº4 (Chapitre IV : Configuration électronique des atomes)

Exercice N°1 :

1) donner la structure électronique des atomes suivants en respectant le modèle : Kx Ly Mz….. :
Si (Z= 14) ; Al (Z= 13) ; O (Z= 8)

2) On donne le nombre atomique Z et la structure électronique, dans leur état fondamental, des atomes ci-
dessous :
a. He : K2

b. P : K2 L8 M5

c. C : K2 L4

d. Ca: K2 L8 M8 N2

Exercice N°2 :
a- Donner les valeurs des quatre nombres quantiques caractérisant chacun des quatre électrons du béryllium
Be (Z= 4) dans son état fondamental.
b- Combien d’électrons d’un atome peuvent-ils avoir les nombres quantiques n=3 et m=1 ?
c- Quel est le nombre des électrons de valence du vanadium V (Z=23) et du gallium Ga (Z=31) ?
Représenter (par des cases quantiques) les quatre nombres quantiques de ces électrons de valence.

Exercice N°3:
On considère la série des éléments dont le numéro atomique varie de Z=3 à Z=10.
a) Ecrire la configuration électronique de ces éléments en utilisant les cases quantiques. Puis déterminer
pour chaque élément le nombre des électrons célibataires.

b) Ecrire les configurations électroniques des atomes ou ions suivants, quelle est la règle utilisé ? 11Na, 10Ne,
13Al3+, 19K, 20Ca2+, 16S

2-, 35Br, 51Sb.

Exercice N°4: (supplémentaire)

1- L’atome d’étain (Sn) possède dans son état fondamental deux électrons sur la sous-couche 5p.
a- Donner sa structure électronique complète et réduite, son numéro atomique ainsi que le nombre
d’électrons de valence.

2- Le dernier électron d’un élément chimique X est caractérisé par les nombres quantiques (4 ; 2 ; +1 ; +1/2).
a- Donner la configuration électronique de X. Quel est son numéro atomique Z ?
b- Donner les nombres quantiques des électrons célibataires.
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